



Egészségügy+Üzlet

Az Egészségügyi Kommunikációs Szakemberek Egyesülete és az Egészségügy + Üzlet portál (www.EuUzlet.hu) közös HÍRlevele

Tartalomjegyzék

• Az egészségügy hírei hazulról	1	• Színes hírek hazulról	8
• Az egészségügy hírei külföldről	3	• Színes hírek külföldről	9
• Az egészségipar hírei hazulról	4	• Pályázatok	11
• Az egészségipar hírei külföldről	4	• Kongresszusi hírek	12
• Személyi hírek hazulról	7	• Kongresszusi naptár	12
• Személyi hírek külföldről	7	• EKSZE-hírek	–



AZ EGÉSZSÉGÜGY HÍREI

.....HAZULRÓL

» Nem az egészségügy, hanem az **egészség áll** a következő másfél évben a **gondolkodás középpontjában** - mondta **Gyurcsány Ferenc** miniszterelnök a **Dr. Rác Jenő** miniszterrel folytatott megbeszélés után. Kiemelte, hogy idén a **sürgősségi betegellátás fejlesztése** mellett a jelenleginél átfogóbb **egészségmegelőző programok** elindítására helyezik a hangsúlyt. A privatizáció nincs napirenden az ágazatban.

» Az EüM évindító sajtótájékoztatóján elhangzott, hogy februártól a jelenlegi **127 ezer forintos országos gyógyítási alapidíjat ötezer forinttal** növelik, a krónikus betegeket ápoló osztályokon a **napidíj pedig 4.010 forint** lesz. Az idei kórházi büdzsé felhasználásának alakulástól függ, hogy szeptemberben milyen további díjemelésre lesz mód. (A Magyar Kórházszövetség szerint a biztonságos betegellátáshoz legalább 134 ezer forintos alapidíj szükséges.) Kiemelt feladat lesz ebben az évben a **sürgősségi betegellátás rendszerének teljes kiépítése**.

» Hamarosan a **kormány elé kerül a közgyógyellátás** rendszere. Pl. ki kívánják **cserélni az igazolványokat**, mert a mintegy 600 ezer okmány harmada mögött nincs érvényes taj szám, vagy tulajdonosának megszűnt a térítésmentes gyógyszer kiváltására való jogosultsága. (A jogosultak száma és a terápiás választék az elmúlt 4 évben alig változott, a központi költségvetést és az önkormányzatokat terhelő kiadások mintegy 40%-kal, összesen hatmilliárd forinttal növekedtek.)

» A kormány tervei szerint **már idén hatályba lépne az új „géntörvény”**, amely engedélyezné a mesterséges megtermékenyítés két különleges módszerét, a dajkaanyaságot és a petesejt-adományozást. (Előbbit egyelőre tiltják a jogszabályok, utóbbira engedélyt ad ugyan az egészségügyi törvény, de csak olyan feltételekkel, amelyeket gyakorlatilag lehetetlen betartani.)

» Hamarosan az **interneten és telefonon (06-1/350-2133) is ellenőrizhetik** a szolgáltatók és az állampolgárok, hogy érvényes-e a nevükhöz tartozó **taj-szám**. Az OEP honlapján (www.oep.hu) márciustól elérhető szolgáltatást a kezelesek pontos elszámolására, és a visszaélések visszaszorítására vezeti be a hivatal.

» Az **Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztériumban** (pol. államtitkára **Korózs Lajos**) kidol-

gozott javaslat szerint könnyítenék az inkubátorba helyezett kisbabák örökbe adását, és módosítanák a büntető törvénykönyv szövegét, hogy ne büntethessék meg a csecsemőjükről így lemondó anyákat. (Egyes gyermekvédők úgy vélik, inkább a krízisterhesek gondozását kellene bővíteni, és segíteni a rászorulókon.)

» Elfogadhatatlan az orvosok számára a **törvénymódosítás**, amely **65 évben maximálja a közalkalmazotti korhatárt** – véli a **Magyar Orvosi Kamara**, ezért a szervezet az **Alkotmánybírósághoz** fordul. A jogszabály csak az egyetemi tanárok, az akadémikusok, valamint a nagydoktori fokozattal rendelkezők esetében tesz kivételt, ők 70 éves korukig maradhatnak közalkalmazottak. (A rendelkezés nem vonatkozik a háziorvosokra, hiszen ők magánvállalkozásban látják el feladataikat.)

» Egy **középtávú megállapodás előkészítéséről** tárgyalt **Dr. Rác Jenő** miniszter a Magyar Gyógyszerész Kamara elnökével, **Hávelné Szatmári Katalinnal** és alelnökével. Célja, hogy a patikák hosszú távon stabilan működjenek és kompetenciájuk bővüljön. A megállapodásnak része lesz az is, hogy a gyógyszerészek bekapcsolódnak a népegészségügyi kormányprogramba. E célból modellkísérlet indul az ország különböző helyein működő 100-150 patikában a gyógyszerési gondozás meghonosításáról. E patikákban intim információs sarkokat alakítanak ki, ahol a páciensek gyógyszerekkel, egészséggel kapcsolatos kérdéseire válaszolnak, s akár vércukorszint- vagy vérnyomásmérést is végeznek.

» **Regionális**, a szív-érrendszeri és a daganatos megbetegedések kezelésének teljes vertikumát – megelőzés, szűrés, diagnosztika, konzervatív, illetve műtéti terápia, rehabilitáció, utógondozás, szekunder prevenció – felölelő **modellintézményt hoznak létre Debrecenben**. A nagyszabású program 12,12 milliárd forintos költséggel valósul meg, amelyből 1.32 milliárd forintos önrészt a DEOEC biztosít, 1.80 milliárd kormányzati, 9 milliárd pedig az Európai Unióból érkező támogatás.

» A karcagi **Kátai Gábor Kórházban** működik az **Országos Orvos Szakértői Intézet 3. Sz. Debreceni Igazgató-ságának** egyik telephelye, amelyet február 15-én szeretne **bezárni az intézet**. A kórházfenntartó városi önkormányzat tiltakozik a döntés ellen, mert ha ez megvalósul, a helyi betegeknek minden esetben a több mint 60 kilométerre lévő Szolnokra kellene utazniuk a munkaképesség-csökkenés elbírálására.

» **Ápolási osztály kialakítását** kezdeményezte az OEP területi szervénél a karcagi **Kátai Gábor Kórház**. A 110 ezer lakos részére – aktív és krónikus fekvőbeteg-szakellá-

Egészségügy + Üzlet tematikus portál (www.euuzlet.hu) – amit látnia kell, hogy ne higgyen a szemének!

tásra lekötött intézmény – összesen 577 ágyából 24 átcsoportosítását kérelmezték azok számára, akiknek folyamatos gondoskodásra van szükségük, de nem szorulnak rendszeres orvosi ellátásra. (A döntés meghozatalában az önkormányzati képviselők figyelembe vették, hogy a betegek mintegy 20%-a szociális okból és krónikus megbetegedés miatt fekszik az intézményben.)

» A főpolgármesteri kabinet döntése értelmében a Schöpf-Merei Kórház után a **Budai Gyermekkórház és a Fővárosi Önkormányzat Visegrádi Rehabilitációs Szakkórház is kht.-vá alakulhat.** Ez nem privatizáció, befektetőket csak azután vonnának be az intézmények működésébe, ha tisztázódik a jogi környezet, rendeződik például az egészségbiztosítói finanszírozás.

» A **főváros egészségügyi beruházásai** közül az idén befejeződik a **Szent László Kórház** 750 millió forintos felújítása. Itt az ország egyetlen, fertőző betegek elkülönítésére alkalmas intézményét alakítják ki. Folytatódik a **Bajcsy-Zsilinszky Kórház** új műtéti és diagnosztikai tömbjének kialakítása, amelyre a főváros tízmilliárdos támogatást kap az államtól. Rendbe hozzák az **Árpád Kórház** traumatológiájának, valamint a **Péterfy S. U-i Kórháznak** a tetőterét. Másfél milliárd forintért vesznek orvosi műszereket és gépeket.

» **ISO 9001-2000-es** minőségbiztosítási tanúsítványt nyert el a **Vas Megyei Markusovszky Kórház** (főigazgatója **Dr. Lakner László**). Az intézmény tervei között szerepel még a környezetmenedzsment-minősítés és munkaegészségvédelmi tanúsítvány megszerzése is. Ez utóbbinak elsősorban a veszélyes munkahelyen dolgozó, sugárterápiával kapcsolatba kerülő egészségügyi dolgozók érdekében lesz létjogosultsága.

» **Szlovákiai betegek kezelésére szerződött** a határon túli egészségbiztosítóval az esztergomi **Vaszary Kolos Kórház** (orvosigazgatója **Dr. Pák Gábor**). Egyebek mellett művesekezelés, CT-, röntgen- és laborvizsgálat, szülészeti ellátás szerepel azon a listán, amelyre a szlovák biztosítók számlájára betegeket fogad az intézmény.

» Felavatták a **Vaszary Kolos Kórház új, fül-orr-gégészeti és szemészeti mátrix osztályát.** A 136 millió forintos beruházás építési munkái 2004. január elején kezdődtek meg. Az 1.470 négyzetméteres hasznos alapterületen harmincágyas osztály létesült, kórtermekkel, műtőkkel, orvosi pihenőszobákkal és az egyéb szükséges helyiségekkel.

» Magyarországon kezd meg európai terjeszkedését az izraeli **Aesthetica**. A plasztikai sebészeti központokat működtető cég a budapesti Bank Centerben nyitotta meg az ország legnagyobb esztétikai központját. (A 300 négyzetméteres létesítményben 6 rendelő működik.)

» A budapesti központú **Möck Hungaria Kft.** helyi kötődésű ügyvezetője elhatározta, hogy újjáéleszti az **egykori tatabi kórház** egy részét, és mozgásszervi bajok orvoslására **specializálódó sebészetet** hoz létre. A már korábban elkészült lakások fölé magasodó 25 ágyas, kétműtős magánkórház átadása tavasszal várható.

» Hivatalosan is **átadták a dunaujvárosi mentőállomást.** Az ünnepségen részt vett **Dr. Rácz Jenő** egészségügyi miniszter, **Dr. Takács Zoltán**, az Országos Mentő-

Új mentőgépkocsik beszerzése

Év	Darab
1999	116
2000	140
2001	60
2002	84
2003	150

Forrás: Országos Mentőszolgálat

szolgálat (OMSZ) főigazgatója, **Dr. Kálmán András**, Dunaujváros polgármestere és **Dr. Gyöngyösi Péter**, az OMSZ Fejér Megyei Mentőszolgálat vezetője.

» Százmillió forintos beruházással **épül Óriszentpéter mentőállomása**, elkészültével Vas megyében is megvalósul, hogy a riasztást követő 15 percen belül kiérkezzenek a mentősök. Az állomás közel 300 négyzetméteres lesz, ahol színvonalas munkakörülményeket biztosítanak a személyzetnek is. A telket az önkormányzat térítésmentesen biztosította az Országos Mentőszolgálatnak, és az épület tervezését is vállalta, amelyek értéke húszmillió forint volt.

» Az Egészségügyi Minisztérium is jóváhagyta, így az Országos Mentőszolgálat és **Túrkeve** közti tárgyalássorozat eredményeként végéig megépülhet az **új mentőállomás** a városban.

» Korszerű orvosi eszközöket és egy terepjáró gépkocsit adtak át a **szentesi mentőállomáson**. A Belügyminisztérium kistérségi programokra kiírt pályázatán nyert 17 millió forintból felújítják a mintegy 50 ezer lakost ellátó központi **orvosi ügyelet épületét** is.

» **Ambuláns kemoterápiás részleget** hoztak létre Győrött a **Petz Aladár Megyei Oktatókórházban** (főigazgatója **Dr. Bugovics Elemér**). A kezelésre szoruló járó betegek a pár órás infúziós beavatkozás, az esetleges mellékhatás csillapítása és rövid pihenő után otthonukba vagy akár munkahelyükre is távozhatnak.

» Budapesten másodikként a **Szent Margit Kórház** (a szülészeti osztály vezetője **Dr. Tóth Károly Sándor**) **is saját inkubátorral** fogadja a nem kívánt újszülötteket. Ezzel az óbudai intézmény is csatlakozott a Schöpf-Merei Kórházban indult krízisprogramhoz, amelynek lényege, hogy a nem kívánt újszülöttek biztonságba, orvosi kezekbe kerülhessenek.

» Kicsérélték a **törökszentmiklósi Egyesített Gyógyító-Megelőző Intézet** nyílászáróit. A felújításra az önkormányzat energiaracionalizálási programja adott lehetőséget.

» Március 1-én **nyílik a Lea Otthon**, ahová már várják a terhességüket titokban tartó lányok jelentkezését. A **Leány, Anya, Gyerek Alapítvány** (www.leanyanya.hu) krízisben lévő fiatal leányáknak nyitja meg otthonát, hogy a kisbabák megszülethessenek, ők befejezhessék tanulmányaikat, szakmát szerezhessenek és fölkészülhessenek az önálló életre babáikkal együtt. Az otthon speciális szakmai programjának megvalósulását a magasan képzett szakember-gárda szavatolja.

» 20.000 dolláros csekket nyújtott át **Kuncze Gábornak**, aki a **Nemzetközi Gyermekmentő Szolgálat Magyar Egyesület** alelnöki tisztét is betölti, a **Philip Morris Magyarország Kft.** vállalati kapcsolatok igazgatója. Az ez évben már 7. éve támogató cég adományát a GyMSz 19.000 adag gyermek ebédre fordítja. Igen sok ma hazánkban a szociálisan hátrányos helyzetű gyermek. Az ő helyzetükön igyekszik javítani, a GyMSz 12 programjának keretén belül, mintegy 400 önkéntes aktivista és támogató.

» Az intézmények közötti, vertikális integrációs célok megvalósulásának segítésére és a működés bemutatására a **Budai Gyermekkórház** komplex betegnyilvántartási rendszere mellé egy **integrált kórházi intra-, ill. extranet-et és portált adományozott a Meditcom**. A hazai egészségügyi informatikai piacon újdonságnak számító kórházi portál- és extranet-rendszer – megfelelően az ágazati követelményeknek – lehetőséget biztosít az intézményi betegadminisztrációs rendszer meghatározott funkcióinak külső használatára.

» **Pulzoxymétert** adományozott a **Reiffeisen Bank** a balassagyarmati **Dr. Kenessey Albert Kórház** fertőzőosztályának. A pénztintézet ajándékát **Bús János**, a helyi fiók vezetője adta át **Dr. Szabó Gézáknak**, az intézmény igazgató-főorvosának, **Dr. Nagy Róbert** osztályvezető főorvosnak, valamint **Babinszki Józsefné** főnővérnek. Ezen kívül orvosi eszközöket kapott a banktól 1-1 gödöllői, csömöri, komáromi, móri, mohácsi, esztergomi, jászberényi, pécsi, csongrádi, hódmezővásárhelyi, győri, gyöngyösi, miskolci, sátoraljaújhelyi, szombathelyi, nagykanizsai, keszthelyi, zalaegerszegi, szolnoki, kiskunhalasi, edelényi, tatai és 4 budapesti egészségügyi intézmény is.

» **Egyesületet alakítottak a hepatitis vírussal fertőzött májbetegeket Zalaegerszegen**. A klub tagjai maguk alakítják majd ki programjukat. Az orvos-szakmai vezetést **Dr. Ribiczey Pál**, a Zala Megyei Kórház fertőző osztályának vezetője vállalta el.

» **A német hadsereg** egészségügyi felszereléseket adományoz a fővárosi **Szent István**, illetve a **balassagyarmati kórházaknak**.

» A január 16-tól **Szumátra** szigetén dolgozó 15 fős magyar orvos csoport egy része részt vett egy védőoltási programban is, amelyet az ENSZ és a WHO valamint az Unicef szervezett. Ennek keretében mintegy **500 ezer gyermeket oltottak be kanyaró ellen**. Ebből a magyarok 700-800 vakcinálást vállaltak.

» 5 évre szóló **megállapodást kötött Dr. Rác Jenő és Tommy Thompson**, az USA egészségügyi minisztere. A szerződés az egészségügyi és az orvostudományi együttműködés általános jogi keretként fog szolgálni. Az USA segítséget nyújt ahhoz, hogy Magyarország regionális egészségügyi központ legyen. Szeretnének például kórházat építeni Budapesten, konkrét javaslatuk van a sürgősségi ellátásról, a logisztikai rendszerek átadásáról, a direkt kutatási programokról.

» **Dr. Rác Jenő Maria Rauch-Kallat** osztrák szövetségi egészségügyi és nőpolitikai miniszterrel folytatott **megbeszélést** Bécsben január 21-én. A tárgyalások során – egyebek mellett – áttekintették, hogyan segíthetik elő

a határmenti, illetve a határon átnyúló együttműködések fejlesztését: mindenekelőtt a népegészségügyi programok összehangolása, a sürgősségi ellátás, a légi mentés fejlesztése területein.



AZ EGÉSZSÉGÜGY HÍREI

.....KÜLFÖLDRŐL

» **A társadalombiztosítási reform** állt az amerikai elnöknek hagyományos, az unió helyzetéről szóló beszédének középpontjában. **George W. Bush** szerint a jelenlegi tendenciák mellett a tb-alap 2042-re kiürülne, s a csőd elkerülésére mostantól befektetési számlán kellene elkülöníteni az 55 évnél fiatalabbak befizetéseinek egy részét.

» Egy évet adott az **élelmiszeriparnak Markosz Kiprianu** uniós egészségügyi és fogyasztóvédelmi biztos, hogy **önként megszüntesse az egészségtelen élelmiszerek reklámozását a gyermekek körében**. Amennyiben erre maguktól, az ágazati önszabályozás eszközeivel nem képesek, akkor az EU jogszabályokat dolgoz ki célja elérése érdekében. (Az élelmiszeripari cégek 2003-as reklámkiadása globálisan és minden korosztály irányába 13 milliárd dollárra becsülhető.)

» **Markos Kyprianou** január 20-i, az „Egészségügy: Jobban van Európa?” c. konferencián megtartott beszédében kiemelte, hogy a jövőbeli teendőket és egészségügyi prioritásokat a következő 3 szempont befolyásolja döntően: a tagállamok saját befektetéseinek, ill. reformjainak támogatása, valamint az európai szintű kooperáció az egészségügyi rendszerek együttműködésének elősegítésére. Emellett – egyebek mellett – beszélt a 2004 júliusában megalakult, az egészségügyi szolgáltatásokkal és az orvosi ellátással foglalkozó **Magas Szintű Munkacsoportról**, amely a Tanácsnak készített első jelentésében, 2004 decemberében, hét fő témakör köré csoportosította 2005-re szóló, ambiciózus munkatervét: 1. Határon átnyúló egészségügyi ellátás - vásárlás és szolgáltatás 2. Egészségügyi szakemberek 3. Referenciaközpontok 4. Európai egészségügyi technológiai/eljárás-értékelési hálózat létrehozása 5. Információ 6. Az egészségi hatás becsülésének kiterjesztése az egészségügyi rendszerekre 7. A betegek biztonsága.

» A gyógyszerügyekben illetékes **római kormányhivatal** (AIFA, Agenzia Italiana del Farmaco) **átalakítja gyógyszer-támogatási listáját**. A lépés nyomán csaknem 300 nagy forgalmú gyógyszer ára változik meg és bővül a térítésmentes szerek köre is. Nőtt a lajstromban szereplő, szabadalmi oltalom alatt álló és generikus gyógyszerek mennyisége; a nem támogatott, úgynevezett C-kategóriából pedig egyetlen tételt sem soroltak át. Várható, hogy a lista átszerkesztése kb. 218 millió euróval csökkenti a **Prontuarió**-hoz kapcsolódó költségeket. További 479 milliós megtakarítás lehetséges azáltal, hogy a gyártóknak 2005 decemberéig – továbbra is – 4,12%-kal mérsékelniük kell haszonkulcsukat.

» Visszakozott a **spanyol katolikus egyház** saját szövegírójének korábbi nyilatkozatától, amelyben nem zárta ki az óvszer használatát az AIDS elleni küzdelemben. Véleményük szerint az **óvszerhasználat továbbra is „etikátlan” szexuális magatartás**, mert a művi fogamzásgátlás egyik

formája. Egy tanulmány szerint a spanyol fiatalok túlnyomó, 79%-os többsége használ rendszeresen óvszert együttlétkor, nagyobb részt a nem kívánt terhesség (92,5%), részben pedig a szexuális úton terjedő betegségek (36,7%) elkerülése végett.

» A **Brit Sugárvédelmi Tanács** közleményt adott ki, amelyben arra kéri a szülőket, hogy **ne adjanak kisgyermeküknek mobiltelefont**. Kiadványukban hangsúlyozzák, hogy biztos sugárzás egészségkárosító hatásait illetően, de mivel ez nem zárható ki, az esetleges bajok megelőzésére hívják fel a figyelmet.

» Az **Európai Bizottság** bejelentése szerint első ízben bizonyosodott be, hogy a **kergemarhakór a kecskére is áttérjedhet**. A közlemény szerint több évig tartó vizsgálatok megbizonyították, hogy egy 2002-ben Franciaországban levágott kecske e betegségben szenvedett.



AZ EGÉSZSÉGIPAR HÍREI

.....HAZULRÓL

» Február 1-től a **vényre megvásárolható gyógyszerekért 7,5%-kal kell többet fizetni a patikákban**. A térítési díj növekedésének háttérében nem gyártói áremelés, hanem támogatáscsökkenés áll. A **GKI-EKI Egészségügykutató Intézet** elemzése szerint a gyógyszerek árváltozásai miatt éves szinten 14%-kal nőhetnek a térítési díjak. Ugyanakkor egyéb tényezőket figyelembe véve – például, hogy egyre több orvosságot fogyasztunk – akár 28-29%-kal is növekedhetnek a lakosság gyógyszerkiadásai 2004-hez képest.

» Meghirdette a felszámolás alatt álló **Celladam Rt.** egyetlen értékesíthető vagyonelemét, egy Mercedes kisteherautót a felszámoló Budapest Investment Rt. (A cég egykori vagyonából az üzem, a kutatás, az ingatlanok és a berendezések a feltaláló-tulajdonoshoz, Kovács Ádámhoz kapcsolódó társaságoknál vannak, a gyártási eljárás pedig Kovács személyes tulajdona.)

» A **ComGenex Rt.** (vezetője Ürge László) új, rák elleni hatóanyag fejlesztésével, gyártásával és értékesítésével kapcsolatos jogokat ad át partnerének, az **Aterna Zentaris** leányvállalatának, az **Echelon Biosciences Inc.** (A PI3K-gátlóval meglévőknél sokkal hatékonyabb kezelésekre lehet mód egyes rákfajták esetében.)

» Eredményesen zárult a **Roche** és **ComGenex** együttműködése. A Közép-Európa legnagyobb biotechnológiai cégének számító magyar vállalat segítségével kifejlesztett mátrixtechnológia alkalmazásának köszönhetően a svájci gyógyszercegnél felgyorsult azon anyagok felfedezése, amelyeket később esetleg gyógyszerhatóanyagként lehet használni.

» Az **EGIS Gyógyszergyár Rt.** január 26-án megtartott évi rendes közgyűlése elfogadta az igazgatóság indítványát a 2003. október 1-től 2004. szeptember 30-ig tartó üzleti év eredményének megállapítására, és a társaság mérlegét az eszközök és források 85.606.947 ezer forintos egyező összegével, adózott eredményét 7.390.679 ezer forintban, mérleg szerinti eredményét 6.456.679 ezer forintban hagyta jóvá.

» Az FTIF Templeton Eastern Europe Fund 5,1325%-ra növelte részesedését az **Egis Gyógyszergyár Rt.-ben**. A bejelentés szerint a mostani eladók a Templeton Developing Markets Trust és a Templeton Emerging Markets Trust voltak.

» Az idei párizsi AquaExpón négyből 3 kategóriában magyar ásványvizek érdemelték ki a legjobbnak járó „ásványvíz-Oscart”, pl. az ízesített vizek kategóriájában a **Szentkirályi Ásványvíz Kft.** nyáron piacra kerülő rózsakolajjal és gyógynövényekkel kevert vize (+ a szénasavas vizek között a debreceni Bartók Ipari és Kereskedelmi Kft. Ave ásványvize, ill. az innovatív kategóriában pedig a szintén debreceni Jodis Kft. jódionokkal dúsított Jodicum névre keresztelt terméke).

» A **Thera-Team Kft.** E-mail címe megváltozott: info@thera-team.hu.



AZ EGÉSZSÉGIPAR HÍREI

.....KÜLFÖLDRŐL

» A **Cutting Edge Information** (www.cuttingedgeinfo.com) Pharmaceutical Alliances, Licensing and Deal-Making c. elemzése szerint a gyógyszergyárak közös promóciós megállapodásai nem olyan gyümölcsözőek, mint stratégiai szövetségeik. Az 1998 óta kötött ilyen együttműködések 60%-a nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket. Ugyanakkor kedvező példák is akadnak. Ilyen a Bayer-nek és a GlaxoSmithKline-nak a Levitra közös marketingjére és értékesítésére vonatkozó szerződése. A partnerség igen gyakran a legkönnyebb módja annak, hogy gyorsan új tőkét vonjanak be a folyamatba.

» A **Cutting Edge Information** Pharmaceutical Thought Leaders: Brand Strategies and Product Positioning (www.PharmaThoughtLeaders.com) c. tanulmánya szerint a felmérésben résztvevő gyógyszergyárak átlagosan mintegy 38,0 millió dollárt költenek a vezető véleményformálók meggyőzésére a fejlesztés alatt, ill. a forgalomba hozatalt követően. Az erre a célra fordítható összegek a piaci megjelenésig fokozatosan növekednek. Meglepetésre a csúcsot a fázis IV. vizsgálatokra fordított átl. 8,83 millió dollár jelenti. A közvélekedést befolyásoló személyek kulcsfontosságúak az életciklus menedzsmentben.

» A **Frost & Sullivan** (www.frost.com) elemzése szerint 2003-ban Európa 300,0 millió dollárral járult hozzá az 1,0 milliárd dolláros terápiás peptid piac forgalmához. A 30%-os részesedés (az USA-t követve) a 2. helyet jelenti ezen a területen. Az előrejelzések szerint 2010-ig az éves növekedési ütem 10,5%-os lesz. 2003-ban 33%-os aránnyal Németország vezeti a kontinens piacát. A 2. az Egyesült Királyság, s a sorban Skandinávia, Franciaország, Olaszország és Spanyolország következnek. Jelenleg 4-6 peptid alapú termék lelhető fel a piacon, 100 van klinikai, s 150 előrehaladott pre-klinikai fázisban.

» A **Decision Resources Inc.** (www.decisionresources.com) Peripheral Arterial Disease c. tanulmánya szerint a perifériális artériás betegség új kezelési útmutatói az elkövetkező 10 évben növelik majd az alapellátásban dolgozók ismereteit. Az elemzés arra is rámutat, hogy a diagnózis módszere egyszerű és pontos, de csak kevés szakember használja.

» A **Research and Markets** Cardiovascular Marketing: Budgets, Staffing and Strategy c. elemzése szerint az állandóan változó cardiovascularis piacon a portfólió sokfélesége a kulcs a sikerhez. A legnagyobb gyógyszergyárak termékkálájának 20-50%-át adják ezek a medicinák. A statinok forgalma önmagában 12,5 milliárd dollárt tesz ki. Egyes cégek a 4. vagy 5. gyógyszert fejlesztik ki ugyanarra a javallatra, amelyeknek aztán az olyan szerekkel kell megküzdeniük, mint a Lipitor és a Diovan.

» A **Research and Markets** Combating Generics: Pharmaceutical Brand Defence c. tanulmánya szerint a generikumok az USA-ban vényre felírt szerek több, mint 50%-át adják, éves forgalmuk a világon meghaladja a 40 milliárd dollárt. Ahhoz, hogy maximalizálják az egy-egy új gyógyszertől származó bevételeket, a gyáraknak már a termék életciklusának korai periódusában fel kell készülni a szabadalmi védetség elvesztésére, ill. a generikus versenyre.

» Szabályozással szorítanák vissza a megfázás elleni készítmények forgalmát az **Egyesült Államokban**. Az ottani szakemberek úgy vélik, hogy egy bizonyos **efedrinszármazék hatóanyag-tartalma veszélyt jelent**, ebből ugyanis kábítószer, metamfetamin állítható elő. A kezdeményezők azt akarják elérni, hogy a láz-, fájdalom, illetve a megfázás általános tüneteit enyhítő gyógyszerekből havonta 90 tablettánál többet senki se vásárolhasson.

» A brit kereskedelmi és ipari minisztérium felmérése szerint az iparágak közül az információtechnológiában költik a legtöbb pénzt **kutatásra és fejlesztésre** (20%), **2. az autó- és gyógyszeripar** (18-18), **3. az elektronika** (11). A cégeket a Ford vezeti 6 milliárd eurónyi összeggel, nem sokkal marad le mögötte a szintén amerikai **Pfizer** gyógyszergyár 5,8 milliárddal.

» Az **Abbott** (www.abbott.com) egyidőben kérte az európai és az amerikai hatóságoktól a Humira (adalimumab, www.humira.com) törzskönyvezését a psoriasis arthritis kezelésére. A kérelmet az ún. ADEPT (Adalimumab Efficacy in Psoriatic Arthritis Trial) eredményeire alapozva nyújtották be.

» Az **Abbott** kérvényezte az amerikai és az európai hatóságoktól a Humira (adalimumab) törzskönyvezését a korai rheumatoid arthritis első vonalbeli kezelésére.

» A megkötött együttműködési megállapodás alapján a jövőben az **Alpharma Inc.** (www.alpharma.com) is forgalmazza majd a **Synthon Pharmaceuticals Ltd.** (www.synthon-usa.com) depresszió és pánik betegség kezelésére szolgáló szelektív serotonin reuptake inhibitorát, a Pexeva-t.

» Az **Altana Pharma AG** megvásárolta a **GeneGo Inc.** (www.genego.com) MetaCore-jának licencét. Adatbázis architektúrája rugalmas, s ez lehetővé teszi a változtatások gyors végrehajtását – ezért is esett erre a biológiai platformra a választás.

» Az **AstraZeneca** (www.astrazeneca.com) felhatalmazása alapján a **Prometheus Laboratories Inc.** (www.prometheuslabs.com) megkezdte a Crohn-betegség kezelésére szolgáló Entocort (budesonid) kapszulák forgalmazását az USA-ban.

» Az American Headache Society folyóiratában, a Headache-ben megjelent egyik tanulmány szerint az **AstraZeneca** Zomig (zolmitriptan, www.zomig.com) nevű spraye az alkalmazását követő első órát követően szignifikánsan jobban csillapította a migrénes roham szimptomáit (fájdalommentesség, fény- és hangérzékenység), mint a placebo. A brit-svéd cég éves bevétele 21,43 milliárd dollárra nőtt, a 4. negyedév 5,8 milliárdos forgalmat hozott.

» A **Bayer Consumer Care** (Morristown, N.J.) útnak indította „Shades of Red” elnevezésű oktató kampányát az USA-ban, amellyel arra szeretnék biztatni a nőket, hogy működjenek együtt egészségügyi szolgáltatóikkal abban, hogy megértsék a cardiovascularis események kockázatát, ill. megtegyék a szükséges lépéseket ahhoz, hogy egészségesek maradjanak.

» A megkötött megállapodás alapján a **Critical Therapeutics Inc.** (www.crtx.com) jogokat biztosít a **Beckman Coulter Inc.** (www.beckmancoulter.com) számára, hogy a tulajdonában lévő High Mobility Group Box Protein 1 technológia felhasználásával immunoassay-t fejlesszen ki a gyulladáshoz kapcsolódó betegségek felismerésére és menedzmentjére.

» Az FDA engedélyezte a **Bio-Rad Laboratories Inc.** számára a Multispot HIV-1/HIV-2 Rapid Test forgalomba hozatalát. Ez az első jóváhagyott önálló assay a HIV-1 és a HIV-2 antitestek detektálására és megkülönböztetésére.

» A **Boehringer Ingelheim Pharmaceuticals Inc.** (www.boehringer-ingelheim.com) és az **Eli Lilly and Company** visszavonták a duloxetin hydrochlorid-nak a stressz urináris inkontinencia (SUI) kezelésére történő törzskönyvezése iránti kérelmüket. Az FDA álláspontjának teljes ismeretében döntenek majd a további teendőkről, a már megkezdett klinikai vizsgálatok folytatódnak. Mindez nem érinti a szer marketing státuszát a depresszió és a diabeteses peripheriális neuropathikus fájdalom (USA) és a SUI ill. depresszió (USA-n kívül) vonatkozásában.

» A **Boston Scientific Corporation** (www.bostonscientific.com) 18 országban forgalomba hozta az új generációs Liberte koszorúér stentjeinek első termékét, a paclitaxel tartalmú Taxus Liberte-t.

» Az FDA engedélyezte a **Ranbaxy Pharmaceuticals Inc.** számára a 10 mg/12,5 mg-os és 20 mg/12,5 mg-os fosinopril sodium és hydrochlorothiazid tabletták forgalomba hozatalát. A termék a **Bristol-Myers Squibb** (www.bms.com) magas vérnyomás kezelésére szolgáló Monopril-HCT-jének generikuma.

» A **Bristol-Myers Squibb Company** és a **Somerset Pharmaceuticals Inc.** (www.somersetpharm.com, a Mylan Laboratories Inc. és a Watson Pharmaceuticals Inc. közös vállalata) bejelentették, hogy együttműködési szerződést kötöttek az utóbbi cég Emsam (selegilin) tapasztalásának forgalmazására. A kísérleti monoamin oxidáz inhibitor potenciálisan a major depresszív rendellenességben szenvedők akut és fenntartó kezelésére szolgál.

» 34.000 példányban megjelent az Applied Neurology első száma. A folyóirat kiadója a **CMP Healthcare Media** (www.cmphealth.com).

» Az **Eli Lilly and Company** bejelentette, hogy figyel-

meztetéssel egészítette ki a Strattera (www.strattera.com) alkalmazási előíratát. Ezek szerint fel kell hagyni a figyelemzavar és hiperaktivitás kezelésére szolgáló szer szedésével, ha a páciens sárgaságot (a bőr vagy a szemfehérje besárgulása) észlel, vagy májkárosodást mutatnak ki nála. Az cég az elmúlt év utolsó negyedében 2,4 millió dollár veszteséget ért el, az egy évvel korábbi 747 millió nettó nyereséggel szemben.

» A **GlaxoSmithKline** (www.gsk.com) megvásárolta a **Corixa Corporation**-tól a Bexxar (tositumomab, www.bexxar.com) fejlesztésének és marketingjének egész világra kiterjedő jogait.

» Egy a Movement Disorders c. folyóiratban megjelent közlemény szerint a **GlaxoSmithKline** Requip (ropinirol HCl, www.requip.com) tablettái hatékonyan javították az elsődleges nyughatatlan láb (Restless Legs) szindrómában szenvedők szimptomáit. A javulás már az első héten érzékelhető volt. A 267 fő bevonásával végzett kutatások azt is megmutatták, hogy a szer a placebohoz képest nagyobb javulást hozott a betegek életminőségében és alvásában is.

» A Frontiers in Drug Development for Antiretroviral Therapies (DART) nevű konferencián mutatták be a 211 fő bevonásával végzett ún. APV30005 vizsgálat eredményeit. Ezek szerint a **GlaxoSmithKline** HIV-infekciók kezelésére (www.treathiv.com) szolgáló proteáz inhibitora, a Lexiva (fosamprenavir calcium) és a ritonavir napi egyszeri dózisa biztonságos volt és 120 héten át tartotta fenn a virális szuppressziót.

» Az **Affymetrix Inc.** (www.affymetrix.com) hosszú távú, átfogó, nem kizárólagos hozzáférést biztosít a **Veridex LLC** számára GeneChip technológiájához. A lehetőséget a **Johnson & Johnson** cége a rák in vitro diagnosztikumainak előállítására használja fel. A 109 ezer alkalmazottat foglalkoztató Johnson & Johnson tavaly 41,9 milliárd dolláros forgalmat bonyolított és 7,2 milliárd dolláros adózott eredményt ért el.

» Az **Ortho-McNeil Pharmaceutical Inc.** (Johnson & Johnson cég) és az **Arena Pharmaceuticals Inc.** (www.arenapharm.com) az egész világra kiterjedő együttműködési és licence-szerződést kötöttek potenciálisan a 2-es típusú diabetes és más betegségek kezelésére szolgáló vegyületek kifejlesztésére.

» A **Diversa Corporation** (www.diversa.com) és a **Merck & Co. Inc.** megállapodást írtak alá, amelynek keretében az előbbi cég MedEv platformját felhasználják terápiás antitestek kifejlesztésére. A Merck nyeresége a Vioxx visszavonásának köszönhetően csökkent a bázisidőszakhoz képest. A cég a 4. negyedév során 1,1 milliárd dollár nyereségre tett szert, szemben az egy évvel korábbi 1,4 milliárd USD-vel.

» Az FDA törzskönyvezte a **Novartis Pharmaceuticals Corporation** 7,5 és 15 mg-os Enablex-ét (darifenacin, ER) a túlműködő húgyhólyag kezelésére. A napi egyszeri tabletták az M3 receptort blokkolva fejtik ki hatásukat. A világ 6. legnagyobb gyógyszeripari cégénél 15%-kal 5,77 milliárd euróra nőtt az adózott eredmény tavaly.

» A legújabb fázis III. vizsgálati eredmények szerint a **Novartis** SPP100 jelű vegyülete (Aliskiren) monoterá-

piaként és Diovan-nal kombinációban is hatékonyan bizonyult a magas vérnyomás kezelésében. Az 1.064 érintett beteg bevonásával végzett vizsgálatok megerősítették a szert felfedező, s a fázis I. ill. II. vizsgálatokat végző **Speedel** (www.speedelpharma.com) korábbi adatait.

» A **Novo Nordisk** (www.novonordisk-us.com) megkezdte a Norditropin NordiFlex (somatotropin) injekciók forgalmazását az USA-ban. Az előretöltött, multidózisú, egyszerűsített, növekedési hormont tartalmazó, 2004. októberében engedélyezett tollak a növekedési hormon hiányosság (GHDA) hosszú távú kezelésére szolgálnak. Magát a norditropin-t gyermekek számára 1997-ben, a felnőtteknek 2004. novemberében törzskönyvezték.

» Az Archives of Neurology c. szaklapban publikálták egy 24 hetes vizsgálat eredményeit, amely szerint szignifikáns javulást tapasztaltak azon Alzheimer-kórban (korai fázis) szenvedő betegek kognitív funkcióiban, akik a placeboval szemben Aricept-et (donepezil HCl, **Eisai** és **Pfizer**) kaptak.

» Az **Eyetech Pharmaceuticals Inc.** és a **Pfizer Inc.** (www.pfizer.com) bejelentették, hogy az FDA törzskönyvezte a neovasculáris, korral járó maculáris degeneráció kezelésére a Macugen (pegaptanib sodium, www.macugen.com) injekciót.

» A **ChondroGene Ltd.** (www.chondrogene.com) és a **Pfizer Inc.** két éves kutatási együttműködési szerződést kötöttek. Ennek keretében az utóbbi cég felhasználhatja az előbbi adatbázisát az osteoarthritis kezelését, ill. diagnózisát szolgáló terápiás célok és biomarkerek kifejlesztése érdekében.

» Az **Immunicon Corporation** (www.immunicon.com) és a **Pfizer Inc.** újból meghosszabbították az eredetileg 2003-ban kötött szerződésük hatályát, amelynek keretében az utóbbi cég új reagenseket fejleszt ki antigének detektálására bizonyos tumoros sejtekben (CTC).

» Az FDA engedélyezte az **Amide Pharmaceutical Inc.** számára a quinapril hydrochlorid tabletták forgalomba hozatalát. A termék a **Pfizer** magas vérnyomás kezelésére szolgáló Accupril-jének (2003-ban 400 millió dolláros forgalom az USA-ban) generikuma. Hasonló hozzájárulást kapott a **Mylan Pharmaceuticals Inc.** is.

» Az FDA törzskönyvezte a **Roche** Inivirase-ának (saquinavir mesylat) új, 500 mg-os (filmes) változatát. Ezzel a HIV proteáz inhibitor napi adagja a mostani 5 kapszuláról 2 tablettára (mindkettő napi 2 alkalommal) csökken. A cég értékesítése 29,52 milliárd svájci frankra nőtt az előző évi 27,19 milliárdról. A rákgyógyászati, a vírusellenes és a szervátültetést segítő szerek forgalma 10%-kal, 21,7 milliárd svájci frankra nőtt.

» Az FDA engedélyezte a **Roche Diagnostics** (www.roche-diagnostics.com) számára a cég első microarray-alapú tesztjének, az AmpliChip-nek a forgalomba hozatalát. A termék lehetővé teszi az orvosok számára, hogy vérmintából egyedülálló genetikai információkat szerezzenek a páciensről, s felhasználhassák azt olyan általános elterjedt állapotok kezelése során, mint pl. a szívbetegségek, a fájdalom vagy a rák.

» Az Aventis Pasteur **sanofi pasteur-re** ([Egészségügy + Üzlet HÍRLEVÉL](http://www.sanofi-</p></div><div data-bbox=)

aventis.com) változtatta a nevét. A cég jelenleg mintegy 20 baktérium ill. vírus által okozott betegségre kínál vakcinát. Az Aventis Pasteur és a Merck & Co. Inc. közös vállalata, a főként Európában működő Aventis Pasteur MSD **sanofi pasteur MSD**-re változtatta meg elnevezését.

» Az Európai Bizottság 2 új indikációra is törzskönyvezte a **sanofi-aventis** (www.aventisoncology.com) Taxotere (docetaxel, www.taxotere.com) nevű injekció koncentrátumát. Az első: doxorubicin-nel és cyclophosphamid-dal kombinálva az operábilis csomó (node) pozitív emlőrákban szenvedők adjuváns kezelésére. A második: Herceptin-nel (trastuzumab) kombinálva metasztatizáló emlőrákos betegek gyógyítására (Her2 gén).

» Az FDA törzskönyvezte a **CoTherix Inc.** (www.cotherix.com) Ventavis-ét a pulmonáris artériás magas vérnyomás kezelésére. A terméket néhány európai országban és Ausztráliában a **Schering AG** forgalmazza.

» A **Schering-Plough Corporation** (www.schering-plough.com) megkezdte a Nasonex (mometason furoat monohydrát, www.nasonex.com) spray 50 mikrogrammos, illat- és alkoholmentes változatának forgalmazását az USA-ban. A napi egyszeri, vényre kapható inhalációs szteroid a 12 évesnél idősebbek szezonális nasális allergiás szimptomáinak kezelésére szolgál.

» A **Serono Inc.** (www.serono.com) forgalomba hozta a felnőttek növekedési hormon hiányosságának kezelésére szolgáló Saizen (somatropin) injekciókat az USA-ban. A termék használatát megkönnyíti a gyermekek körében már jól ismert cool.click nevű tüntes eszköz.

» A **Sigma-Aldrich Corporation** (www.sigma-aldrich.com) 370 millió dollár készpénzért felvásárolja a **CSL Ltd.** sejt kultúrákkal és szérum-termékekkel foglalkozó JRH Biosciences divízióját.

» Az FDA gyorsított eljárásban (priority review) fogja vizsgálni a **Solvay Pharmaceuticals Inc.** (www.solvaypharmaceuticals-us.com) és a **CV Therapeutics Inc.** (www.cvt.com) beadványát, amelyben az Accon (perindopril erbumin) tabletták alkalmazási előiratának kibővítését kérvényezték. A kérelmet a két cég az ún. EUROPA (European trial on Reduction Of cardiac events with Perindopril in patients with stable coronary Artery disease) vizsgálat eredményeire alapozva nyújtotta be, amely szerint a szer csökkentette a cardiovascularis mortalitást és a nemfatális myocardiális infarktusok ill. szív-megállások számát a koszorúér betegségben (de szívelégtelenség vagy jelentősebb hipertenzió nélkül) szenvedők körében.

» Az FDA gyorsított eljárásban fogja vizsgálni a **Wyeth Pharmaceuticals** (www.wyeth.com) i. v. antibiotikumát, a Tygacil-t (tigecyclin). A glycyliclinok osztályába tartozó kísérleti szer potenciálisan a komplikált intra-abdominális- és bőr- ill. bőr szerkezeti infekciók kezelésére szolgál.

» A **Yamanouchi** (www.yamanouchi.com) és a **GlaxoSmithKline** közös promóciójában forgalomba hozták a Vesicare (solifenacin succinat) tablettákat az Egyesült Államokban. A napi egyszeri beszedendő, vényre kapható termék a túlműködő hólyag legfontosabb szimptomáit kezeli, mint pl. az inkontinencia. (A betegségben csak az USA-ban mintegy 17-20 millió ember érintett.)



SZEMÉLYI HÍREK

.....HAZULRÓL

» A Magyar Orvostársaságok és Egyesületek Szövetsége még december 16-án **Prof. Dr. Sótonyi Pétert** választotta elnökévé.

» A Békés Megyei Bíróság visszahelyezte tisztifőorvosi pozíciójába **Dr. Kiss Viktóriát**.

» A Gazdasági és Közlekedési Minisztérium vezetése felmentette tisztségéből azt a Magyarai László címzetes államtitkárt, aki kinevezte a MÁV Kórház élére Dr. Nagy Péter Pált. Az intézményt ismét **Dr. Tallósy Imre** vezeti, posztjára pályázatot írtak ki.

» A szegedi képviselők 5 évre **Prof. Dr. Pajor Lászlót**, az önkormányzati kórház eddigi megbízott vezetőjét választották az intézmény élére.

» Távozik posztjáról a Heim Pál Gyermekkorház főigazgatója. **Smrez Ervin** már beadta erről szóló kérelmét a munkáltatói jogokat gyakorló Fővárosi Közgyűlés Egészségügyi Bizottságához.

» Az Egis Rt. közgyűlés elfogadta Patrick Tete lemondását az igazgatóságban viselt tagságáról és helyére **Dr. Artur Cwiok**-ot választották meg.

» A DEOEC-ben megtartott ünnepségen Went István emlékéremmel tüntették ki **Prof. Dr. Oláh Évát**, a Gyermek-klinika intézetvezetőjét. **Prof. Dr. Trón Lajos**, a PET-Centrum igazgatója pedig az Elisher Gyula emlékéremet vehette át.



SZEMÉLYI HÍREK

.....KÜLFÖLDRŐL

» **Josef von Rickenbach**-ot, a Parexel Int. Corp. elnöke-vezérigazgatóját választották meg az Association of Clinical Research Organizations (ACRO) elnökévé.

» **Cecil B. Pickett, Ph.D.**-t a Schering-Plough Corporation Senior Vice President-jét, a Schering-Plough Research Institute elnökét beválasztották az USA 75 legjelentősebb fekete bőrű vállalati vezetője (75 Most Powerful Blacks in Corporate America) közé.

» A Thermage Inc.-nél az igazgató tanács tagjává választották a világ 5. lágy kontaktlencse gyártójának, az Ocular Sciences-nek korábbi elnök-vezérigazgatóját, **Stephen J. Fanning**-et.

» A Cardiome Pharma Corp.-nél Chief Medical Officer-ré és Executive Vice President-té nevezték ki az Abbott Laboratories-től érkező **Dr. Charles Fisher**-t.

» A Beckman Coulter Inc.-nél február 21-i hatállyal **Scott Garrett**-et nevezték ki vezérigazgatóvá.

» A Schering-Plough Corporation több személycserét is végrehajtott a kutatási és fejlesztési területen. **Thomas P. Koestler, Ph.D.** a Schering-Plough Research Institute globális, míg **James S. MacDonald, Ph.D.** a preklinikai fejlesztés Executive Vice President-je lett.

» A Tyco International Ltd.-nél ifj. **Alfred J. Lechner**-t (57) nevezték ki alelnökké.

» Az Intermagnetics General Corp. elnökévé a Stryker Spine eddigi elnökét, **Michael Mainelli**-t (43) nevezték ki.

» **Christine A. Poon**-t nevezték ki a Johnson & Johnson Vice Chairman-évé.

» A Neurotech-nél a Novartis Ophthalmics-től érkező **Al**

Reaves, PhD-t nevezték ki a klinikai fejlesztési terület alelnökévé.

» A Schering-Plough Corporation-nél **Dr. Jean-Louis Saillot-t** alelnökké és a Global Pharmacovigilance vezetőjévé nevezték ki.

» A Metabolic Pharmaceuticals Ltd-nél a (pl.) a Novartis Global Research Management Board-jában is 5 évet eltöltött **Roland Scollay, PhD-t** nevezték ki vezérigazgatóvá.

» A ResMed Inc-nél a Beckman Coulter elnök-vezérigazgatóját, **John Wareham-et** beválasztották az igazgató tanácsba.

» Az Alpharma Inc-nél a Wyeth Pharmaceuticals ESI Lederle divíziójától érkező **Ronald Warner, Ph. D-t** nevezték ki a Branded üzletág elnökévé.



SZÍNES HÍREK

.....HAZULRÓL

» Az **Országos Fogyasztóvédelmi Egyesület** országos reprezentatív felmérése szerint a nehézségek ellenére a betegek a **szakrendelőkben elfogadhatónak ítélik a várakozási időket**, pedig az előjegyzésre érkezők is a megbeszélte időpontnál legalább 30 perccel később kerültek be az orvoshoz. A megkérdezettek kétharmada kifogásolta a szakrendeléseken tapasztalt protekcionizmust. A kérdőívet kitöltők 30%-a tapasztalta, hogy az egészségügyi dolgozók az ismerősöket soron kívül behívják, s mindössze negyedrészüket állítja, hogy az előjegyzés sorrendjében jutott be a rendelésre.

» A szegedi **Gabonatermesztési Kutató Kht. lisztlaboratóriumában** (vezetője **Ács Péterné Bozóky Erika**) 2 éves munkával olyan **pékárut** kísérleteztek ki, amely szénhidrátartalma 30%-kal alacsonyabb a normál pékáruhoz képest. Ezenkívül olyan összetevőket tartalmaz, amelyek csökkentik a táplálék felszívódását, ezért a **cukorbeteg**ek mellett fogyókúrázóknak is ajánlják. A speciális alapanyagot Magyarországon már le is védették, sőt hamarosan világszabadalomná válhat.

» **Dr. Bujdosó László** országos tisztifőorvos közleményt tett közzé, amely szerint az **ÁNTSZ** intézeteihez a **triklozannal és/vagy az MDGN-nel** kapcsolatban sem foglalkozásszerű, sem lakossági felhasználásaikkal kapcsolatos tünetekről, megbetegedésekről semmiféle bejelentés nem érkezett. Nem történt bejelentés a bőrgyógyászati és/vagy kozmetikai tevékenységet folytató szakrendelésekről, egészségügyi intézetekből sem.

» Két ötven év feletti hölgyön alkalmaztak Magyarországon először **komplett bokaprotézist a körmendi Dr. Batthyány-Strattmann László Kórházban** (igazgatója **Dr. Németh Attila**). Az egyenként másfél órás műtétek jól sikerültek. A beavatkozást az OEP (egyelőre) nem finanszírozza, a protézisek több mint félmillió forintos árát a fél éve magánkézben lévő kórházat működtető **HospInvest** vállalta át.

» A **Szülészeti és Nőgyógyászati Szakmai Kollégium** (elnöke **Prof. Dr. Szabó István**) a következő, kora tavaszi ülésén dönt arról, hogy a klinikákon, nagyobb kórházakban megkezdődhet-e az ún. **abortusztabletta kísérleti jellegű használata Magyarországon**. Amennyiben így történik, akkor a gyakorlati tapasztalatokat értékelve dön-

tenek majd engedélyezéséről, legkorábban fél-egy év múlva. (Jelenleg több államban, köztük Franciaországban, Nagy-Britanniában, Svédországban és Kínában engedélyezett a gyógyszer használata. A **mifepriston** hatóanyagú készítmény a terhesség első 8 hetében 95%-ban hatásos, ám nem jelenti azt, hogy orvosi felügyelet nélkül használható lenne.)

» Az ún. Manninger-csavart alkalmazó műtéti eljárást leíró, **Prof. Dr. Manninger Jenő, Prof. Dr. Fekete Károly és Dr. Cserhádi Péter** tollából megjelent német nyelvű tankönyvet mutattak be Budapesten. (Nyugat-Európában egy sor helyen alkalmazzák az eljárást, hazánkban már háromezernél több ilyen műtétet végeztek a traumatológusok.)

» **Diabetes und Herz** címmel jelent meg a darmstadti **Steinkopff Kiadónál** 4 német szakember szerkesztésében egy összefoglaló diabetológiai kézikönyv, amelynek egyik szerzője **Prof. Dr. Pogácsa Gábor**. A névmutató nélkül 402 oldalas terjedelmű, német nyelvű, 132, többségében színes ábrát és 61 táblázatot tartalmazó munka 5 nagy fejezetre osztva tárgyalja a diabetes kardiológiai vonatkozásait.

» **Tényeken alapuló cukorbeteg-gondozás** címmel megjelent az MDT elnökének, **Prof. Dr. Jermendy Györgynek** a könyve. A **Medicina Kiadó** gondozásában kiadott könyv 397 jól szerkesztett oldalon, könnyen áttekinthetően rendszerezi a ma rendelkezésre álló klinikai bizonyítékokat.

» A **Magyar Reumabetegek Egyesülete** (elnöke **Dr. Ortutay Judit**) és a **Magyar Reumatológia Haladásáért Alapítvány** (kuratóriumi elnöke **Gönczi Csabáné dr.**) **Reuma Híradó** címmel betegújság szerkesztését és kiadását határozza el. A kiadvány elsősorban reumatológiai betegségekben szenvedők felvilágosítását és segítségét célozza meg. Az első lapszám várhatóan 2005. májusában kerül kiadásra.

» A még Pécssett fellelhető, leginkább a régmúltat idéző, ám ma már komoly értékkel bíró emléktárgyakból rendezett **kiállítást** a belvárosban egy **csontraékban szenvedő 17 éves diáklány**. Megrendezését a **Tölösi Péter Alapítvány** támogatta.

» **Újraindul** az egy éve betiltott **halapenz.hu** internetes oldal, ám vélhetően csak nevében lesz hasonló az egykori, egyes szülészeti tarifáit is pontosan leíró honlaphoz. A jelenleg főként fejezdésként dolgozó **Dr. Telkes József** pszichiáter által (megvásárolt domain név, és) újraélesztett webhely adatbázis helyett inkább egy mozgalmat szeretne szervezni a hálapénzmentes Magyarorszáért.

» **Harminc éve**, Budapest és Debrecen után, az országban harmadikként indult a **pécsi S. O. S. Élet Lelki Elsősegély Telefonszolgálat** (jelenlegi vezetője **Stark András**). Az elmúlt időszakban a szolgálat 54.824 hívást fogadott, a telefonálók csaknem harmada krízishelyzetben volt.

» A **Műszaki Egyetem** épületeiben elhelyezett plakátokon „egészséges, 18 és 35 év közötti nőket és férfiakat keresnek hatósági engedéllyel rendelkező **klinikai gyógyszervizsgálóra**”. Fogamzásgátló, illetve vérnyomáscsökkentő gyógyszereket próbálnának ki a jelentkezőkön a Szent Margit kórház vizsgálóállomásán. A proce-

dúra 4-5 hétig tart, sok-sok vér- és vizeletvétellel, viszont „százszáz nagyságrendű” díjazást ígérnek és minimálisan csökkentett kockázatot.

» Egy idős férfi végakaratóban minden vagyónát a makói kórházra és az Országos Kardiológiai Intézetre hagyta.

» Életveszélyes sérüléseket szenvedett egy 40 éves asszony, akit a gyanú szerint egy ismerőse szűrt hátba a veszprémi kórházban. A látogatóba érkezett nő életveszélyes sérülést szenvedett, életét csak a gyors műtéti beavatkozás mentette meg.

» A mosonmagyaróvári kórházban történt zsírleszívás után meghalt egy Ausztriában élő albán nő. A műtétet követően mélyvénás trombózisra keletkezett, ami tüdőembóliát okozott. (Magyarországon kb. 160 plasztikai sebész dolgozik a magán- és az állami szférában és körülbelül 40-50 főre tehető azoknak a nem szakorvosoknak a száma, akik plasztikai sebészeti gyakorlatot folytatnak.)

» Felfüggesztett börtönre ítélték egy ózdi férfit, aki halálos adag morfiomot adott be súlyos rákbeteg feleségének. Az asszony maga kérte, hogy vessenek véget elviselhetetlen fájdalmainak, ezért a férj még 2003 nyarán a szokásosnál jóval több gyógyszert fecskendezett felesége testébe. A nő rosszul lett, kómába esett, s bár végül orvost hívtak hozzá, a kórházban sem segíthettek rajta.

» Önként jelentkezett a börtönben az a szegedi szülésnőgyógyász, aki ellen még tavaly adott ki elfogatóparancsot a Csongrád Megyei Bíróság, mert Magyarországon nem engedélyezett, nem elfogadott és nem igazolt hatású gyógyszerrel akarta meddővé tenni pácienseit, azonban a nők teherbe estek. Az orvos tudtukon kívül, gyógyszerrel idézte elő a vetélést.



SZÍNES HÍREK

...KÜLFÖLDRŐL

» A **National Institute of Environmental Health Sciences** (NIEHS) és a **National Toxicology Program** keretében minden második évben összeállítják a **rákkelő ágensek listáját**, a legfrissebb listára felkerültek a vírusok, a röntgensugár, a grillezett húsokban található és számos, festékszínanyagot tartalmazó vegyület.

» **Adriano Aguzzi** a **Zürichi Egyetemi Kórház** patológusának kutatásai szerint amennyiben a **BSE-vel**, azaz szivacsos agyvelőgyulladás (kergemarhakórral) fertőzött állatot egy új fertőzés éri, akár egy közönséges nátha vagy egy sérülést követő bakteriális fertőzés, akkor az állat **immunrendszere a fertőzésre adott immunválasszal szétszórja a prionokat szervezetben**. Eddig a hatóságok – hogy a fertőzés terjedését kivédjék –, olyan szabályozást léptettek életbe, amely megtiltotta az agyvelő, a gerincvelő és az immunszervek (mint például a lép) felhasználását emberi tápláléknak vagy állati takarmánynak.

» A bostoni **Massachusetts General Hospital** kutatói szerint a zsírszövetben található **leptin** nemcsak a menstruáció elmaradásával, hanem a **termékenységgel is összefü-**

gésben van. Úgy vélik, ez a hormon jelzi az agynak, hogy elegendő zsír, illetve energia áll a szervezet rendelkezésére a megtermékenyüléshez. (Az FDA egyelőre nem hagyta jóvá a kísérleti hormonkezelést.)

» A **University of Washington** kutatói úgy találták, a **megnövekedett foszfátszint megnöveli a krónikus vesebetegek elhalálási arányát**. 3 éves vizsgálatuk eredményei szerint 3,5 mg per dl foszfátszint felett az elhalalozás kockázata 23, a szívroham veszélye pedig 35%-kal növekedett minden extra milligrammmal.

» Az **Amerikai Rákszövetség** 1982-1992 között 150.000 résztvevő bevonásával végzett átfogó tanulmányának eredménye szerint a **vörös húsok és a húskészítmények fogyasztása jelentősen növelheti a vastagbél- és végbélrák kialakulásának kockázatát**. A legtöbb húskészítményt fogyasztók kétszer nagyobb kockázatnak voltak kitéve a vastagbélrák kialakulása szempontjából, mint azok, akik a legkevesebbet ették. A legtöbb vörös húst fogyasztók körében 40% volt ez az arány. A hal és szárnyasok húsának fogyasztása ezzel szemben 20-30%-kal csökkentette az ilyen jellegű betegségek kifejlődésének kockázatát. (A kutatók megállapították, hogy az adatokat az egyéb rizikótényezők, vagyis a túlsúly, a mozgáshiány, a gyümölcsök és zöldségek mellőzése nem befolyásolták.)

» A **Texas Egyetem** kutatócsoportja 1.558 idősebb, USA-beli személyt 7 éven át figyelve arra a következtetésre jutott, hogy a pszichológiai faktorok hasonló szerepet játszanak az öregedési folyamatban, mint a genetikai hajlam vagy a testi egészség – a direkt hatások éppúgy, mint az immunrendszer állapotával kapcsolatos mechanizmusok, vagy az indirekt hatások és a szociális körülmények. A **Psychology and Aging** c. szaklapban megjelent publikáció szerint az **alapjában pozitív éleztelmeletű idősebb emberek esetében csekélyebb az elaglás veszélye**.

» A **University of Texas Health Science Center** kutatói szerint a **túlsúlyos férfiak estében kevésbé pontos a prosztatarák szűrésére használt teszt**, így előfordulhat, hogy a betegséget nem diagnosztizálják időben. A **Cancer** c. folyóiratban található közlemény szerint minél inkább túlsúlyosak voltak a férfiak, annál alacsonyabbnak bizonyult a prosztata-specifikus antigén, a PSA szintje. A 4-es, illetve annál alacsonyabb PSA érték esetében általában nincs daganatos megbetegedés. (A korábbi vizsgálatok feltárták, hogy a prosztatarák túlsúlyos férfiaknál agresszívebb normál súlyú társaiknál.)

» **Japán tudósok** szerint **napi pár csésze kávé jelentősen csökkenti a májrák kialakulásának kockázatát**. Az 1984-1997 között 61 ezer negyven év fölötti emberen végeztek vizsgálatokat értékelve kimutatták, feltéve, hogy a betegség megjelenési valószínűsége a nem kávézók csoportjában 1, azok, akik több mint két csészével isznak naponta, azoknál a kockázati tényező 0,58-ra csökken. Azok körében, akik átlagosan kevesebb, mint egy csésze kávé isznak naponta, ez a szám 0,78-as értéket mutatott.

» Egy **norvég** tanulmány szerint az ottani **nők 27%-a képtelen egyedül eldönteni, hogy a mell-eltávolítás mellett vagy ellene döntsön**, ezért az orvosára bízta a döntést. Az országban az érintettek 24%-át sikerül úgy megoperálni, hogy ne kelljen elveszítenie mellét, Franciaországban

65, Svédországban 43%-át. (Norvégiában 27 ezer **emlőrákos** nőt tartanak számon, közülük évente „csak” 600-700 hal meg.)

» Egy holland tanulmány szerint **évente 15-20**, gyógyíthatatlan betegségben szenvedő **újszülöttet segítenek a kegyes halálba a holland orvosok**. Nyolc éve csak 22 ilyen eset vált ismertté. Az ügyek kivizsgálása során a hatóságok minden esetben eltekintettek a vádemeléstől.

» Egy **német vizsgálat** eredményei szerint 46 ezer nő közül – akik az első terhességüknél **császármetszéssel** hozták világra gyermeküket – körülbelül 16 ezer eleve egy 2. császár mellett dönt, holott lehetséges lenne a természetes szülés is. Körülbelül 18 ezer nő próbálkozik meg a természetes szüléssel, 12 ezer nő pedig orvosi okok miatt szül újra császármetszéssel. 124 nőnél, aki a természetes szülést választotta, megsérült a méhfal, ami az első császármetszés miatti forradás következménye.

» Az amszterdami **VUUniversity Medical Center** kardiológusai egy olyan speciális **szívritmus szabályzót** implantáltak az egyik betegbe, ami többek közt képes **mobiltelefonos rövid szöveges üzenetben információt küldeni** a kórháznak a páciens aktuális állapotáról. Az SMS azonnal megjelenik a kezelőorvos mobiltelefonján, aki adott esetben villámgyorsan megteheti a megfelelő intézkedéseket. Ezenkívül arra is lehetőség nyílik, hogy az orvosok az Interneten keresztül ellenőrizzék a beteg állapotát.

» **Egészségtesztelő telefonok** forgalmazásába kezdenek a koreai mobilszolgáltatók. A mobiltulajdonosok mérhetik többek között a vércukorszintjüket, kielemezhetik a látásukat, sőt részesség-tesztet is végezhetnek. A telefon akkumulátorát olyan speciális szenzorral látták el, amely kimutatja a kért értékeket, mihelyt tulajdonosa ráhelyezi az ujját az érzékelőre. (Egy másik koreai cég, a KFT is piacra készül a maga készülékével. Ez egyfajta látásvizsgáló, amely még a színvakságot is képes kimutatni.)

» A **New York University** által közölt kutatási eredmény megerősíti azt az elméletet, miszerint az **ondóban található kémiai anyagok, hormonok a véráramba kerülve antidepresszánsként hatnak a szervezetre**. A megvizsgált 300 hölgy közül sokkal kisebb hajlandóságot mutatnak a depresszióra azok, akiknek a partnere nem használt óvszert, mint azoknál a hölgyeknél, akik használtak kondomot, vagy rendszerelen volt a szexuális életük. Az is kiderült, hogy azok a hölgyek, akik nem védekeztek, akkor estek mély depresszióba, amikor hosszabb időre abahagyták a szexet. (Az óvszeres 13,2, a másik csoport 4,5%-a próbálkozott öngyilkossággal.)

» A **John Hopkins Medical Institutions** kutatói által **disznókon** végzett kísérletekben **sikerült őssejtterápiával helyreállítani a szívnyom okozta károsodást**. 7 felnőtt állat csontveléjéből nyert őssejttel kezeltek másik 7 szívbeteg disznót. E módszerrel 2 hónap alatt helyreállították a beteg állatok szívműködését. A szakemberek szerint a cardiovascularis megbetegedések jelenlegi kezelési módszerei megakadályozzák a betegség újbóli előfordulását és/vagy csökkentik az utóhatásokat, de nem képesek visszaállítani az eredeti szívfunkciót, így maradóan károsodással kell élnie a betegeknek. (Ezek a károsodások pedig súlyos komplikációkat okozhatnak, a szívritmuszavar hirtelen szívhalálhoz vezethet, míg a csökkent pumpálás kongesztív szívelégtelenséghez.)

» Az **American Journal of Geriatric Psychiatry** c. szaklapban megjelent egyik tanulmány szerint a **Columbia University** kutatói úgy találták, hogy az **Alzheimer-kórral összefüggésbe hozott genetikai variáns** másként dolgozza fel a memóriainformációt, mint a nem deviáns génnel rendelkezők esetében. PET vizsgálatokkal pedig hatékonyan kimutatható volt a különbség már akkor, amikor a pacienseken nem mutatkoztak a memóriavesztés jelei.

» Az ausztráliai **Westmead-i gyermekkórház** kutatói szerint az **omega-3 zsírsavak fogyasztásának növelése megelőzheti az allergiák és asztma kialakulását gyermekeknél**. Megfigyeléseiket 526 olyan gyermekre alapozták, akik családjában halmozott módon fordult elő az asztma és allergia. A gyerekeket még megszületésük előtt besorolták a kísérletbe, majd három éves korukig követték fejlődésüket, életkörülményeiket és étkezésüket. Az alanyok rendszeresen fogyasztottak omega-3 zsírsavat tartalmazó étrend-kiegészítőket és szüleik óvták őket a poratkától naponta végzett takarítással.

» Egy **Dr. Allison Hodge (Victoria Cancer Council, Ausztrália)** által vezetett kutatás szerint a **fehér kenyér kedvelői igen nagy veszélyben vannak, ami a 2-es típusú cukorbetegséget** illeti. Hogy megvizsgálják, hogyan hat a glikémiás index a betegség kialakulására, a 36.787, 40-69 év közötti egészséges embert vontak be kutatásukba. Négy éven keresztül követték életüket. Ezen időszak alatt 400 alany vált cukorbeteggé. Azt találták, hogy azok esetében, akik a legtöbb fehér kenyeret fogyasztották, közülük fele hetente 17 alkalommal is evett fehér kenyeret, 30%-al nagyobb eséllyel alakult ki diabetes. (További ételek, amelyek bizonyítottan növelik e betegség kialakulásának kockázatát, a sok keményítőt tartalmazó ételek, és azok, amelyek növelik a vércukor-szint növekedését, mint a kekszek, sütemények és édességek.)

» Egy az **Egyesült Királyságban** nyilvánosságra hozott felmérés szerint a **férfiak közel 25%-a** is valamilyen speciális étrend szerint étkezik a **felesleges kilók elleni küzdelem érdekében**. Az erősebb nem tagjai között a diétázók aránya 1980 óta évente 8%-kal nőtt. (Érdekes módon a nőknél is ugyanilyen arányú növekedés volt megfigyelhető az elmúlt években.)

» A **Toho University** (Japán) tízezer személy számítógéphasználati szokásai és látásának romlása közti összefüggéseket vizsgálták. A nagyon **sokat computer előtt ülők között jelentősen több volt a rövid- illetve távollátó**. Ezen személyek harmadánál állapítottak meg zöld hályogra utaló jeleket. A szem túlzott erőltetése következtében a belső nyomás megnövekedik, ami az idegek elnyomását okozza, és megfelelő időben történő kezelés hiányában teljes vakuláshoz vezet. (Az már korábbi kutatások által megállapított tény, hogy a rövidlátók hajlamosabbak a glaukómára.)

» A **Journal of Allergy and Clinical Immunology** c. szakfolyóiratban megjelent amerikai tanulmány szerint a **légszennyezés nem okozhat asztmát**, a gépjárművektől származó gázok nem súlyosbítják az asztmás tüneteket a téli időszakban. Mikor összehasonlították a légszennyezettségi értékek (többek között a szén-monoxid, ózon és szilárd részecske terhelés) alakulásának mutatóit az asztmás esetek súlyosságának értékeivel, nem találtak mérhető összefüggéseket. A magasabb szén-monoxid szennye-

zetség marginális összefüggést mutatott az asztmás gyógyszerek felhasználásának emelkedésével, és a naponta számlált asztmás tünetek száma valamilyen szinten függött az ózonszinttől, de ezek az összefüggések nem bizonyultak statisztikailag igazolhatóknak. A felsőlégúti megbetegedések ezzel szemben megduplázták az asztmás rohamok előfordulásának valószínűségét, és négyszeresére növelték az asztmás tünetek felbukkanásának esélyét.

» A **University of Minnesota** kutatói úgy találták, hogy a túlsúlyos idős nők körében akár kétszeresére is megnövekedhet a betegség kialakulásának kockázata. A **Cancer Epidemiology, Biomarkers & Prevention** lapban ismertett tanulmány az **idős korú nők túlsúlyossága és a leukémia egyik leghalálosabb fajtája, az akut myeloid leukémia kialakulása között mutatott ki összefüggést.** Az eredmények szerint 25-29-es testtömeg index (BMI) mellett az 55 évnél idősebbek körében 90%-kal nőtt az AML kockázata. A 30 fölötti BMI 140%-os kockázatonövekedést mutatott. (Az AML felelős az USA-ban évente bekövetkező 33 ezer leukémia okozta elhalálozás egyharmadáért.)

» A **Journal of the American Medical Association** lapban megjelent tanulmány szerint a **National Institute on Aging, a University of California, a University of Pittsburgh School of Medicine és a University of Tennessee** kutatói által közösen végzett öt éves vizsgálat kimutatta, hogy a **metabolikus szindrómában** - a cardiovascularis megbetegedések egyik rizikófaktora - szenvedő betegek esetében 20%-kal **magasabb a kognitív deficit kialakulásának kockázata.** (A vizsgálatban közel 3 ezer 70-79 éves személy vett részt.)

» Amerikai kutatók olyan **speciális mikroszkópot** fejlesztettek ki, amelynek segítségével **megfigyelhetőek a sejtekben végbemenő folyamatok**, beleértve azokat is, amelyek az idegsejtek elfajulásával járó Huntington-kórra jellemzőek. A San Francisco-i **Kalifornia Egyetemhez** kapcsolódó, neurológiai betegségeket vizsgáló **Gladstone Intézet** munkacsoportja patkányok idegsejtjeit genetikailag módosította oly módon, hogy azok mutáns huntington fehérjét termeljenek. A vizsgálatok egyértelműen rámutattak arra, hogy minél több kóros fehérje termelődött, annál gyorsabban elpusztult a sejt, ugyanakkor a lerakódások keletkezésével lassult ez a folyamat.

» A londoni **St. Thomas Kórházban** működő ikerkutató központ kutatói úgy találták, hogy a **női hűtlenség az esetek 41%-ában magyarázható genetikai okokkal.** (Ez nagyobb arány, mint a magas vérnyomásra, vagy a rákos megbetegedésre meglévő hajlam genetikai meghatározottsága.) A kutatási eredmények szerint nincs egy olyan adott gén, amely az egyén párkapcsolati hűségét vagy hűtlenségét eldöntené. Valószínűleg 50-100 olyan gén létezik, amelyek meghatározzák, hogy adott környezeti hatásra – például verekedős házastárs, a gyermekáldás elmaradása – az egyén milyen választ ad.

» A göteborgi **Sahlgrenska Egyetemi Kórház** munkatársai 290 nő esetében tanulmányozták a **testtömeg index és az agyi sorvadás összefüggéseit.** Úgy találták, hogy a hosszú időn át túlsúlyos vagy elhízott nőknél jelentősen gyakrabban alakul ki az agyszövet sorvadása, ami a szellemi képességek hanyatlásához vezethet. A vizsgált nők majdnem 50%-ánál, 144 alanyánál volt agyi sorvadás, azaz agyszövet-vesztés megfigyelhető. (A vizsgált személyek

1908 és 1922 között születtek, és 1968 és 1992 között négy alkalommal készült róluk koponya.)

» A **HealthDay News** egyik cikke szerint az **antioxidánsok alacsony dózisban csökkentik a daganatos megbetegedések előfordulását a férfiaknál.** A párizsi **National Institute of Health and Medical Research** által végzett kutatásban közel 8 ezer, 35-60 közötti nő és több mint 4 ezer 45-60 közötti férfi vett részt. Az összesített eredmények szerint (pl.) az antioxidánsot kapott csoportban a daganatos megbetegedések aránya 4,1% volt, míg a placebo csoportban 4,5, cardiovascularis megbetegedések mindkét csoportban 2,1%-ban fordultak elő.

» A **University of Melbourne** kutatói egy **hegesedést kiváltó molekula blokkolásával** gerincvelősérült egereknél jelentős **javulást értek el a gerincvelő regenerációjában.** A gerincvelő roncsolása az állatok bal hátsó végtagjának bénulásához vezetett. Az egerek egy részénél normál **EphA4**-molekulaszint volt megfigyelhető, míg a többieknél ez a molekula hiányzott.

» A brit Egészségügyi Minisztérium azonnali hatállyal megkezdte egy fájdalomcsillapító gyógyszer kivonását a forgalomból, mert több páciens halálában játszott főszerepet. A Co-proxamol hatóköre a hátfájdalmaktól az izületi gyulladások által keletkezett fájdalmak kezeléséig terjedt, azonban feltűnően sokan haltak meg a gyógyszeres kezelés során.

» Az agydaganattal vívott többévi küzdelem után meghalt az az újságíró, aki szinte az utolsó pillanatig nyilvános interaktív naplót vezetett saját betegségéről a BBC honlapján. Ivan Noble blogját öt földrészen tízmilliók kísérték figyelemmel, és minden egyes új jegyzetre több tízezer hozzászólás érkezett, amelyekből a BBC alkalmanként válogatást közölt.

» Braziliában egy hét és fél kilós gyermek jött a világra. Az orvosok az anya elhanyagolt cukorbetegségével magyarázzák az esetet.

» Életfogytig tartó börtönbüntetést szabott ki a svájci igazságszolgáltatás egy ápolóra, aki 1995 és 2001 között 22 idős beteget ölt meg.



PÁLYÁZATOK

» A Webdoki.hu fotópályázatának nyertesei – Útifotók kategória: **Dr. Varga István**, Szabadidő: **Dr. Cseplák György**, Családi pillanatok: **Dr. Kelemen Éva**.

Aktuális pályázatok:

- » Pályázat a véradás, a vérellátás népszerűsítésére (02.15.)
- » Újságíró pályázat (02.15.)
- » Svéd ösztöndíj (02.15.)
- » Az Abbott pályázata az Urology Fair-en (Szingapúr) való részvételre (02.15.)
- » A Gottsegen György Országos Kardiológiai Intézet pályázata Dr. Adorján Ferenc díj, emlékérem elnyerésére (02.15.)

- » Az Amerikai Endokrin Társaság pályázata (02.15.)
- » Néhai Nagy Margit közérdekű meghagyásának pályázati javaslat alapján történő adományozása (02.15.)
- » Az MLDT-Heintel Alapítvány pályázata (02.15.)
- » Az Egészségügyi Szaképítő és Továbbképző Intézet által továbbképzések támogatására kiírt pályázat (02.15.)

Részletes információk és folyamatosan beadható pályázatok: <http://www.EuUzlet.hu/palyazat>



KONGRESSZUSI

HÍREK

» Az **Önkormányzati egészségügyi napok** keretében tartott szimpóziumon egyebek mellett az is elhangzott, hogy a fővárosi önkormányzat 17 kórházának összesen 76 milliárd forintos költségvetéséből mintegy 4 milliárd forint hiányzik. A hiány miatt takarékoskodni kell, de a működési költségek csökkentésének lehetőségeit elsősorban azokon a területeken vizsgálták egy profi cég közreműködésével, amelyek nem érintik közvetlenül az orvos-beteg viszonyt. Így a mosdai szolgáltatásoktól kezdve a diagnosztikán keresztül egészen a patológiái vizsgálatok megtagarítási lehetőségeket – mondta **Dr. Szolnoki Andrea**, az illetékes főpolgármester-helyettes.

» A szombathelyi **Berzsenyi Dániel Főiskolán** január 13-án és 14-én rendezték meg a **Sporttudomány és egészségmenedzsment a felsőoktatásban elnevezésű konferenciát**, amelynek célja egy nemzetközi felsőoktatási hálózat létrehozása és kiépítése volt. Az eseményen a csatlakozó intézmények képviselői mutatták be intézményük sport- és egészségügyi képzéseit, sporttudományos kutatási programjait és nemzetközi kapcsolatrendszerüket.

» A **Magyar Pszichiátriai Társaság** január 26-tól 29-ig Budapesten, a Palace MOM Parkban tartotta **XII. Jubileumi Vándorgyűlését**, amelynek keretében megvitták a pszichiátria máig tartó 25 éves fejlődését, eredményeit, nehézségeit és jövőképét. A tudományág vezető szakemberei a rendezvény előtt sajtótájékoztatót ismertettek azt a markáns átalakulást, amelyen világszerte keresztül ment a pszichiátriára.

» Évente 5.800 férfi tüdő-, 1.200 gyomor-, 1.300 pedig prosztatárának esik áldozatul. A **Magyar Rákellenes Liga (MRL)** idén is február 4-én rendezte a „**Rákellenes Világnapot**” a sajtó munkatársainak. A 2005-ös világnap központjába a férfiakat érintő rákbetegségek kerültek. Előadások hangzottak el a betegségek lehetséges okairól, a lakosságot szűrő programok helyzetéről és arról az áldozatos munkáról, segítségre amit az MRL folytat a kör eredményes felismeréséért és leküzdéséért. Kiemelt szerep jutott a „szervezett és célzott vastag- és végbélszűrési program”-nak, amely során 180.000 szűrést terveznek elvégezni.



KONGRESSZUSI

NAPTÁR

» „**Manuális medicina**” **pontszerző tanfolyam** – Budapest, február 15-19. – Sz.: Szilágyi Iván, Tel.: 20/9774-863, <http://holmed.fw.hu>

» **Baross utcai Szülészeti Esték 55.** – „**A magzat agykárosodásának kockázati tényezői terhesség és szülés alatt**” – Budapest, február 17. – Sz.: Dr. Papp Zoltán, Tel.: 267-1007

» **34. Észak-Pesti Orvosnap** – Budapest, február 17. – Sz.: Dr. Pecze Károly, Tel.: 370-2000

» „**A kardiológia és pulmonológia határterületei**” **Interdiszciplináris fórum** – Budapest, február 18. – Sz.: MOTESZ, Tel.: 312-3807

» **13. Fűvészkerti Urológus Napok – Urofarsang '2005** – Budapest, február 18-19. – Sz.: Dr. Romics Imre, Dr. Hamvas Antal, Dr. Nyirády Péter, Tel.: 210-0305

» ***Hepatológia 2005 – Bükfürdő, február 18-20.** – Sz. Dr. Fehér János, Schäfer Mária, Tel.: 317-4548

» **Gyógyász Bál** – Budapest, február 19. – Sz.: Mezei Zoltán, E-mail: forgalmazok@axelero.hu

» **Magyar Regula** – Budapest, február 22-25.

» **Rehabilitációs Napok Szegeden XI.** – Szeged, február 23. – Sz.: Dr. Pető Zoltán, E-mail: peto@nepsy.szote.u-szeged.hu

» **Prevenációs lehetőségek az iskolaegészségügyi gyakorlatban** – Budapest, február 23-25. – Sz.: Dr. Gritz Arnoldné, Tel.: 253-5917, E-mail: egeszseg@axelero.hu

» ****„Marketing, public relations és reklám az egészségügyben” VIII. Országos Konferencia** – Budapest, február 24-25. – Sz.: Egészségügy + Üzlet HÍRlevél <http://www.euuzlet.hu/kommunikacio>

» **IV. Konferencia a Vértartó és Vértakaró Gyógymódok Széles Körű Elterjesztésére Magyarországon** – Pécs, február 25. – Sz.: Dr. Bogár Lajos, Dr. Vimpláti László, Dr. Darvas Katalin

» „**Öregkori sérülések kezelési problémái**” **Interdiszciplináris Fórum** – Budapest, február 23. – Sz.: Dr. Sárváry András, MOTESZ, Tel.: 312-3807

» **VIII. Budapesti Gyermekgyógyászati Konferencia** – Budapest, február 25-26. – Sz.: Dr. Tulassay Tivadar, Dr. Szabó András, Tel.: 334-3186

» **A Családorvos Kutatók Országos Szervezetének IV. Kongresszusa** - Szeged, február 25-26. - Sz.: CSAKOSZ, Tel.: 62/545-553

» **VI. Budapest Diabetes Symposium** – Budapest, február 26. – Sz.: Dr. Jermendy György, E-mail: gyjermendy@mail.datanet.hu

IMPRESSZUM



Egészségügy + Üzlet, az Egészségügyi Kommunikációs Szakemberek Egyesülete (EKSZE) és az Egészségügy + Üzlet tematikus portál közös HÍRlevele

Megjelenik: háromhetente

Szerkesztőség: É+L Kongresszus- és Kiállítás-szervező Kft.,

Cím: 1081 Budapest, Kiss József u. 4., Levelezési cím: 1364 Budapest 4, Pf. 354,

Tel./Fax: 313-2027, E-mail: epusl@mail.datanet.hu

Főszerkesztő: Várhegyi László ügyvezető igazgató

Hírszerkesztő: Gesztes Tamás

Hirdetésfelvétel: Knaitner Éva kiállítási igazgató

Szakkiadvány, utcai terjesztésre nem kerül. Az információk többségének pontos hivatkozása a <http://www.euuzlet.hu/> elérésű internetes oldalakon megtalálható.

IMPRESSZUM

